

幼儿服装新规实施后迎来首个儿童节,执行情况不乐观

不合规童装虚标成分仍在售

买童装不要只重手感和款式 省工商将于近期公布儿童服装抽检结果



六一儿童节将近,儿童服装市场火爆,专卖店销售额翻倍,但难掩儿童服装市场的重重问题。

2012年8月1日,《国家纺织产品基本安全技术规范》正式实施,明确规定3岁以下儿童的服装必须符合A类标准。然而,在新规实施后的第一个儿童节来临之际,记者走访市场时发现,100元以内的婴幼儿服装基本不是A类标志。

上周末,国家质检总局发布了《童装消费指引》,为防范化学污染,建议家长应尽量给孩子购买浅色童装。

省工商局消保处相关负责人表示,已经对全省的儿童服装进行了抽检,结果将于近期公布,提醒消费者在购买儿童服装时不要只注重手感和款式。

■记者 肖祖华

【市场】 儿童服装市场火爆

“外婆给宝宝买的儿童节礼物,真美!”像网友格格-垵一样晒儿童节礼物的微博越来越多,儿童节将近,儿童服装市场也變得异常火爆。

5月26日、27日,记者走访了长沙市场,位于兴汉门的一家门店店主告诉记者,这几天销售额比平日翻了好几倍,很多款式已经卖断货。在砂子塘大都市地下商业街,童装店的生意明显比其他店面的生意好,每家店内都有好几名顾客在挑选货品。

一童装店的老板告诉记者,今年女款童装流行裙子和无袖套装,男款流行运动裤装和带绳带的帽衫。记者看到,这种连衣裙的腰部一般都有两根衣带,可以在身后绑成蝴蝶结的样式,松下来的衣带能长过裙子本身,而无袖套装的腰上会有一些珠链或者金属链。老板表示,这种款式的裙子一天可以卖掉好几十件。

【调查】 新规执行不乐观

记者在走访中发现,儿童服装价格从30元到数百元不等,价格差别大,而且傍名牌、成分虚标等问题明显。

2012年8月1日,《国家纺织产品基本安全技术规范》(GB18401-2010)正式实施,新国标明确规定3岁以下儿童的服装必须符合A类标准,否则将被禁止生产和销售。但是,记者在走访时发现,这一新规在实施半年多后,执行情况依旧不乐观。

5月27日,在砂子塘大都市地下商业街,记者仔细检查了一下衣服的吊牌,大部分衣服只有简单的厂家介绍,并没有注明衣服的成分,以及注意事项等。

当记者问及新国标规定3岁以下儿童的服装必须符合A类标准时,一些店主表示完全不知道。一名店主称,“A类和B类没

多大区别,都是纯棉的,可以直接接触小孩的皮肤,没有影响。相对来说A类的质量要好一些,价格也偏贵一些”。

记者发现,价位在100元左右或100元以下的3岁以下儿童服装,“A类”、“B类”、“C类”和一些无标注的儿童服装混杂在一起出售。

【政策】 质检总局发布消费指引

国家质检总局近日发布了《童装消费指引》,建议家长尽量到商场等正规经营场所购买童装,为防范化学污染,应尽量购买浅色、不含荧光增白剂或不含涂料印花的童装。

《指引》还提醒家长要特别注意童装上的绳带和拉带。尽量不要给14岁以下儿童购买领子上有绳带,或背部有拉带伸出的童装,或把绳带(拉带)完全取下后再给孩子穿。尽量不要为7岁以下幼童购买腰部绳带超出服装底边、或者绳带超出裤脚底边的童装,或其剪短后再给孩子穿。对童装上的腰部束带,则应将中间部位固定缝在衣服上。

【行动】 省工商抽检儿童服装

儿童服装市场存在的一些问题也引起了监管部门的关注。

省工商局消保处处长张国平表示,已经对全省的儿童服装进行了抽检,结果将于近期公布。省质监局纤维检验局相关负责人表示,将于近期在全省范围内进行包括儿童服装在内的服装市场的抽查,发现问题会及时通报。

省工商局相关负责人提醒消费者,在购买童装的时候尽量去正规的商场里购买,不要只注重手感和款式,要留意吊牌上是否印有“婴幼儿用品”、“A类”、成分含量、“GB18401-2010”等内容,以保证孩子的健康。如果买到了劣质的童装,可以拨打12315进行投诉。



5月27日,长沙市中山路,家长正在一家童装店购衣。实习记者 唐俊摄

! 提醒

童装吊牌上A类、B类的含义

在2003年版的旧标准中,儿童服装大致分为A、B、C三类,但是在去年8月1日实施的新标准中则直接用文字将三类产品表述为婴幼儿纺织产品、直接接触皮肤的纺织产品和非直接接触皮肤的

纺织产品。A类和B类产品标准在技术要求上有着较大差别,其中,A类级别要求最为严格,如甲醛含量必须≤20mg/kg,而B类级别则要求≤75mg/kg。

... 儿童游乐

全省游乐设施进行大清查

本报5月27日讯 今日,省质监局局长蒋新祺带队在株洲方特欢乐世界进行了大型游乐设施节前安全检查。节前,质监部门将对全省的游乐设施进行大清查。

游乐设施的安全至关重要,5月14日,省质监局公布《大型游乐设施使用和维护保养规范》,要求

大型游乐设施应每天检查。省特种设备安全监督管理局高级工程师陈立庚告诉记者,省特设局已经在前段时间对湖南烈士公园进行了检查。目前,公园内一些已经达到报废年限的游乐设施已经进行了报废,该进行整改的游乐设施也已经整改完毕。

■记者 肖祖华 通讯员 王诚



彩民朋友们,您今天核对彩票了吗?

目前我省出现三位“幸运的糊涂彩民”,他们分别中得双色球二等奖1注,根据《彩票管理条例》规定的“60个自然日”领奖期限,在这三位彩民中,离兑奖截止时间最近的仅剩半个多月(详情见表格)。

在此,湖南省福利彩票发行中心希望彩民朋友们

能够认真、反复核对手中的彩票,如果中奖,立即携带本人身份证和中奖彩票到福彩中心及时办理兑奖手续。 ■万方



公益福彩进社区 爱心洋溢德润园

近日由长沙福彩举办的“公益福彩进社区”活动在岳麓区德润园小区举行,这是长沙福彩今年举办的第五场公益福彩进社区活动。

活动以福彩员工活力洋溢、青春四射的广场舞拉开序幕,随后精

彩的社区歌舞表演、有奖问答、礼品馈赠、网点即开票现场售卖等环节,吸引了社区居民的热情参与。市福彩中心还对该社区的困难户进行了资助,体现了福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨。

活动还对由全省开展“快乐十分之动物总动员”游戏500万派奖的活动进行了现场宣传和推广。 ■王慧婷

... 外汇牌价

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	894.68	日元	5.8608
港币	78.05	加元	572.19
美元	605.93	澳元	571.32
瑞郎	614.53	欧元	764.68

截至5月27日18时,数据仅供参考

玩法	站点地址	站点号	销售期号	二等奖(注)	中奖金额(元)	兑奖截止时间
双色球	岳阳汨罗市民政局	43105041	2013042	1	279299	2013年6月13日
双色球	怀化麻阳县滕代远纪念馆	5829712	2013045	1	194605	2013年6月19日
		43124114				
双色球	长沙迎宾路26号	86321192	2013049	1	727863	2013年6月28日
		43019990				

外匯牌價由中國銀行湖南省分行友情提供
 諮詢電話: 0731-82580629
 中國銀行
 BANK OF CHINA
 中國銀行網上銀行提供個人結售匯業務